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O WS Ll':ilhr{‘s L Revue maritimo el coloniale, la :it:u:mon ;‘lcs
colonies francaises de I'Inde; au point de vue do Uinstruction
Cpublique, ‘ ;
! ull;}n(xls' lo district de Pondichéry, il y a 116 éléves dans lecollége
* colonial pour les jounes gens de In classe blanche et do la elasse
‘mixte, 102 dans V'école gratuite des géns - chapeaux, 291 dans

< Jes trois écoles des Tamijars, 161 dans I'éeole Iaque des parias!

© Les filles sont reques dans un  pensionnat des ‘danes dq .?':um;

JJosephetdans une ¢eolo gratuitedes 'I‘onnpncs,qm ont 9 éléves;
~dans 'école des jennes Malabaresses chrétiennes de toute eaxte,
4157 éléves 3 dans Pécole des jeunes Mnl:_\l.nn:e,jses paiennes 1490

éléves ; dans trois ¢eoles de Malubaresses chirétienues et paiennes

‘93 dleves.~~Il ¥ a, en outre, 157 écoles libres de toute espice :

;écoles de francais, d'arabe.de graudom, de toulougou et surtout

“de’tamoul ; un grand séminaire  pour i«:s_,\!al:\l'mrs Aui- yo des-

tlinent & la pritrise ; un petit seminaire pour les jeunes Malabars
“ (e casto et une &cole pour les jeunes pariatésde 1aVille-Noire,

£\ Chandernagor, oit In situation scolaire est moins boune, on

. compte 307 ¢léves dans led écoles du gouvernement et (4 dans

‘les ¢eoles libres de bengalis: oo Tl

<y Karikaly 3y a 590 éleves dans les éeoles entretenuesipar le

;zouvernement, 1,749 dans 70 éeoles libres, et 95 dans le rollége

séminaire dirigé par: les pritres de I Société des’ Missions

Jetrangéres. = ;s ' Sr B

s

AMahé, depuis Uinstallation de Fécole ‘primitive de francuis

~frangais, ¢t notre langue, gui-n'était -parlée quo par feos fone;
< tionnaires;: sei répand ‘insemiblement. Qutro cette ‘éeole, fr

iquentée par7l éleves, il yia une: do jounes filles, 16 éléves, 4
coles hindoues, 133 éléves, et 1 écoles musulmanes; 142 Jives;
YA Yannon, il y'a 80 zarcons et 105 filles dans. quatre 'Geoles;
plus une éeole anglaise pour les gargons, non;stxl.)\'exytiozxxxéts.
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- On it dans Yo Junrnal Officiel = o000
" Le président de la République frangaise, .
Sur-In propesition du ninistre des affaires Strang
Poerétes e I T e R :
rArt.ler.—Une déclaration relative i Ia protection 1¢8galn de k
L propriété des ouvrages dramatiques uyant ¢té signée it Londres

eres

Bretagne ¢t d'frlande, 1o dite déclaration, ‘dont la" tencus wuit,
P estapprouvée et sera’insérbe an Journal Qficiel, 00
i tDéclaration.~—Le gouvernement de In Républigue traniais
o gouvernement’ de 8. Mo Ia s veine (du Royaume Unide dn
rande-Bretagne et ¢’ Irlande, désirant assurer plus complite.

“ment dans chacun des deux pays: la’ protection de Ia propriéts

tation auxquélles peut donner liew Ia poursuite des contrefacons
“rqualifiées  d'imitations jde; bonne ! foi ou  approprintions, sont
sonvelns des dispositions suivantes: R :
Est abrogé:le parageaphe 5 de art
5 novembre I3 L ipour lu - garantie: véeiproque
“reles weuvres delittérature: et d'art, sinsi conen

e In propricia

carlicle n'a point pour objet de prohiber les imitations faites de

‘d'empécher tes trnductions en contrefacon.'!

Ry R R R
o Voler In 1‘)énsec~d’\m Gerivain sera done au:
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e Unononeean molenr—~Le  docteur
destrouver un nouveau | procédé !
Ltudiant
fréve, di

; ‘ e pour: remplacer:ln yapeur,
depuis . plusieurs annéey,en. collaboration uvee on
cleur diune munufncture de gowle,: In question de

transformation’ de’ Ia;’ chaleur en- forco  indeanique, ils ony
recherchd quel serait 1o degrd de pression de Vacide carbionigue
dégagé par:lo bicarbonatoe de’ soude chauffe dans un: espace
confiné. “Los expérimentateurs ont trouve que quand on chaufl

“{ 1o bicarbonato do soude ou do potasse & 1'état se¢ pulvérisé ou

A 1'3at do solution nquanse dans un- espaca- contind, wis partic,
de I'acide carbonique so dégago ol #o icondenso dans unoe partic
non.chauflto de cot espicey do maniéro que, it une: température
de 200 i 400 degrds centigrades, 'acide carbonigue liguide peut’
ftro distillé (devces snls sous uno’ pression do 506 B0 atmns.
phéres. o0 o : T o
Cofait estde b plug grande importance.: Lachdo carboniyue
& une linito pression (carbolérm do M. Beins) est pliysiquenent
un corps trés-remamuable que Uon péut obienir fucilement en
grandes quantités,  On ne commence que maintenanit & ctudier.
les relations des corps soumis & de hiantes prossions. Pourews
dtudes, un appareil de compression simple ost. do grande im:
portance. Naturellenment, pour des prossions moindres que -
3 GO ntmosphdéres, il n'est pas nécessaire de faire monter. 1y
température i 300 et 100 degrés. - Avee une solution xaturée
de bicarbonate de soude chautfd a ¢hullition dans un - buin ds
se) commun coneentr, 'on obtient de P'acide carboniquo de 3 4
d atmosphires, :La pression-angmente régulicrement avee Iy
température, 7 oL LT e T e
i Llacide carbonijue & une haute pression, ot surtout v e
Jeum, constituent une excellente force motrice pour les potite:
ot los grandes industries,  Ceci avait defi 416 remareud par Fac
fady, quia découvert Pacide, cirbonigue 1 quide, et plus tund
par Thilorier et d'antres s nulheuretsement on ne: connnlssaig
pasta loi de la canservation. de U'énergie, “connaissance jndis
pensable daus ces sortes de quéstions, CEERN R
1 Unilitre de carboléum i 1) degrés centigrades et & une pres
sion do 50 atmospheres pése approximnitivement 0,8 kit et peut’
produire 41K litres d'acide earboniyue i la- pression “ordinaire,
tLo'travail rue. nécessite: tine - compression :a 50 atmosphéres

ot SE an- grand ‘nombre d'Indiens ont fis . le ‘
‘ Yealum, un grand “nombre ¢ ens'ont appris-le |3 etatee )
t de mo : o Pl :Ulitrey do carboléum idtyatmosphires et 15 degrés centigrades,

fo 11 aotit 1875, entre In France etle Royaume.Unide la Grande |

.- des ouvrages dramatiques et prévenir les diflicultés interpré.
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<1 est bien entendu que’ ki protection stipulée pir Te présent @

~honne foi ou les nml)rol'n"mt’\ons des ouvrages draimatigues anx:

“sebnesespectives de IFrance ot " Angleterre, mnis soulement’

Qﬁg o

-‘])e‘in‘s,'((l",\msléx‘jd. myvient

équivaut environ 4 17,000 kilogrammétres, 11 faut_done, par
Jheure ot par cheval-vapeur, 290,000 Kilogrammétres pour 1
Cest senlement quand une machine A éarboléum " fonctionne
Lavee de grandes’intermittences qulon peut prendre Iu ehalour
i d’évaporations uux parois du réservoir sans chanfler. Dans Ja.
ajorité des ens, on doit évaporer o' carboléum’; en' chautiint -
artificiellément do petites quantitdés & la fois, - La® chaléur "de
nundée par cheval-vapeur et par heuro: (270,000 kilogramm:.
tres) revient au moing i 646 calories ) I kilog. ¢ charbon.)
i Les grandes machines  decarboléumy devront  fonctionnd:
avec regéncration, - Elles ‘devront - avoir un dépot de sel du
oude ¢t de earboléum,’ do ‘maniére que’ le i bicarbonnte: dé;
composéa soit réglnére par Iacide earbonique quia fait marcher
o machine.: Une telle machine transforme d'une maniére tros
wwantageuse en ‘forco mécanique de chaleur fournie par 1o fey
pours décomposer - la- bicorbonate constamment - régénbric,
: Supposons que le gaz agisso & une tempémture-de 100 degrey
: ¢}y lew 16 litres de earboléwm nécessaires par lieire ot par cheval:
vapeursont réduits 4-10 litress Ungtelle machine. demande
environ 0,3 kil: ‘de charbon  par”heure. ot par clieval vapour,
tum}l{isl‘quc- la meilleure ‘maching & vapenr en demande 1,2
Q0 Jcl, 0 e T e
;’ Pour les mavires le poids-d'une” machine de. 100 chevanx.
vapeur avee du’¢ombustible pour’ 240 houres. serait d'un - gin.
yuiéme moindre que-celui d'une machine & vapour d'égale foree.
Kt comme plusicurs parties de’la machine dearbolénum devront
‘tro plas massives, elle tiendra moins de plice,.o o
Lo carboléum. ne: présente; pas de dangers,: puisqu'il e
renfermo aucuné’einse ‘d'explosions ™ 11:est fueila empécher
ene accumulation trop nhondanto des gas dans. k' clinmbre de
ln._machine, ce. ‘qui rendrait Vaie impropre- & In respiration.
Quand clesno sont pas au contact de.Peau, los parties i stalli.
ques de - la nnehine ne subissent pas d'altération: par Lacide
carbonique. : Les métaux ne sont pas perméables uus goz i ¢efte
presaion: i i R SRR NP
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grandes industries, T machine i caeboléum  pout;

A dans presque - tous: les eas, vemplacer I maching | & vapeur:

Pour les petites industrios, surtout pour les michines fonction: -
1 nant par-intermittences et pendant de courts éspacesdo terps, =
dupropriété du . carboléum d'étre - toujonrs . préb. i ngir; est ‘de
grunde importance ;par-exemple, pour - des presses Winmpri
merie, des pompes i vapeur, des locomotives, ete.” né muchineg
earbolénm est aussi ino souree excellente ot éeonomique de
Jumitre eleetrique; il S e R
M. Beins n propnpé
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